
ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM (MA). 

 

AOS  DEZENOVE  DIAS DO  MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS OITO HORAS E 

TRINTA MINUTOS  (8H30MIN) NO PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DA CÂMARA 

MUNICIPAL, NESTA CIDADE, REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES 

VEREADORES, JOSÉ CARLOS DE ARAÚJO VIEIRA JUNIOR - PRESIDENTE, RONILSON COSTA 

CARDOSO - 1º VICE-PRESIDENTE, JOSÉ DE ARIMATÉIA DE BRITO - 2º VICE-PRESIDENTE, 

THAYSE COSTA MENDES -  1ª SECRETÁRIA, ENES DE AGUIAR LOPES, MARCOS VINICIUS 

TRINDADE AZEVEDO, WILSON AIRES, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, JOSE DA CRUZ CORREA 

FILHO, EDNA TEIXEIRA MARTINS, CLEMILTON BRITO MESQUITA, DENIS CARVALHO E 

ROGÉRIO GONÇALVES MALUF, COM SUA AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR CARLOS 

ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES.  HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR   DECLAROU 

ABERTA A SESSÃO EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, 

POSTA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, NA TRIBUNA LIVRE: 

O SENHOR ALBERTO PEREIRA MARTINS JUNIOR, GESTOR DA REGIONAL DE EDUCAÇÃO 

ESTADUAL, ONDE AGRADECEU A OPORTUNIDADE PARA INFORMAR QUE AS OBRAS DO 

ESTADO DESTINADAS A ITAPECURU COMO ENTREGA DA ESCOLA DIGNA,  E COLOCOU A 

DISPOSIÇÃO TANTO DO PODER EXECUTIVO QUANTO DO LEGISLATIVO A REGIONAL DE 

EDUCAÇÃO, E SOLICITOU QUE NOS IRMANAMOS POR UM ÚNICO OBJETIVO MELHORIAS PARA 

ITAPECURU, E PEDIU QUE O LÍDER DE GOVERNO SOLICITE UMA REUNIÃO COM A EDUCAÇÃO 

MUNICIPAL, E FALOU DOS BENEFÍCIOS E OBRAS DESTINADAS PELO GOVERNO DO ESTADO À 

CIDADE DE ITAPECURU E REGIÃO, E ESCLARECEU ALGUNS FATOS QUANTO SUA OUTRA 

FUNÇÃO COMO JORNALISTA, E QUE EM ALGUNS MOMENTOS TEM TOMADO UMA POSTURA 

JUSTA PARA UNS E CRÍTICAS PARA OUTROS, E DEIXOU A DISPOSIÇÃO DOS SEUS MEIOS DE 

COMUNICAÇÃO DO PODER EXECUTIVO E LEGISLATIVO E PEDIU DESCULPA AOS VEREADORES 

ESPECIFICAMENTE EM NOME DO VEREADOR ROGÉRIO MALUF, QUANDO SE EXCEDEU EM 

APRESENTAÇÃO DO PROGRAMA DE TV, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR DENIS 

CARVALHO QUE PEDIU MAIS ATENÇÃO PARA ESCOLA ESTADUAL DO POVOADO TINGIDOR E 

SOLICITOU AO GESTOR REGIONAL QUE INTERCEDESSE POR ESSA ESCOLA JUNTO AO 

GOVERNO DO ESTADO, EM RESPOSTA O SENHOR ALBERTO JUNIOR DISSE TODAS AS 

REINVINDICAÇÕES JÁ ESTÃO SOBRE CONHECIMENTO DO GOVERNO DO ESTADO E PEDIRÁ 

BREVIDADE NAS AÇÕES, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR IRMÃO DENTISTA QUE 

SOLICITOU QUE AO SENHOR ALBERTO JUNIOR, QUANTO JORNALISTA QUE QUANDO FIZER 

UMA REPORTAGEM QUE TENHA AS PROVAS CONCRETAS ANTES DE USAR MEIOS DE 

COMUNICAÇÃO PARA CALÚNIAS E QUE FICOU PROFUNDAMENTE OFENDIDO EM RESPOSTA O 

SENHOR ALBERTO PEDIU DESCULPA NOMINAL AO VEREADOR IRMÃO DENTISTA. 

EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 018, 019, 020/2018 DE 

CONCESSÃO DE TITULO DE CIDADANIA; INDICAÇÕES Nº 055, 056/2018 DO VEREADOR 

RONILSON CARDOSO PARA QUE O EXECUTIVO, EM SUBSTITUIÇÃO, AO NOME DE PESSOAS 

VIVAS EM LOGRADOUROS PÚBLICOS NESTE MUNICÍPIO, DENOMINE DE PROF TERESA SANTOS 

NEVES A CRECHE DO BAIRRO ROSEANA SARNEY E AO ESTÁDIO MUNICIPAL DE JOSE RIBAMAR 

FREIRE MARTINS, O BAIXINHO DO MOBRAL; INDICAÇÃO Nº 058/2018 DA VEREADORA THAYSE 

MENDES PARA QUE O PREFEITO AUTORIZE A REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA E REFORMA DA 

QUADRA ESPORTIVA LOCALIZADA NO BAIRRO DO D.E.R, NESTA CIDADE. NO PEQUENO 

EXPEDIENTE: FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR NILSINHO DE SEBASTIANA QUE DEFENDEU 

SUA INDICAÇÃO QUANTO AO ESTÁDIO MUNICIPAL RODOLFÃO PARA ALTERAÇÃO DA 

IDENTIFICAÇÃO PARA BAIXINHO DO MOBRAL, E A INDICAÇÃO PARA TAMBÉM MUDANÇA DE 

IDENTIFICAÇÃO DO JARDIM DE INFÂNCIA SEBASTIANA COSTA CARDOSO PARA PROFESSORA 

TERESA SANTOS NEVES, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA PROFESSORA 

EDNA PARABENIZAR SOBRE O TAC ASSINADO PELA PRESIDÊNCIA DESTA CASA QUANTO AOS 

CONSELHOS MUNICIPAIS E SOBRE O ENCONTRO DO DIA 18/06/2018, EM SEGUIDA FEZ USO DA 

TRIBUNA A VEREADORA THAYSE MENDES QUE FEZ SUAS SAUDAÇÕES E DEFENDEU SUA 

INDICAÇÃO NA QUAL SOLICITA PARA RECUPERAÇÃO DA PRAÇA E QUADRA DO D.E.R, E 

FRISOU QUE OS VEREADORES NÃO SÃO EXECUTORES DE AÇÕES, MAS QUE SOLICITAM AO 

PODER EXECUTIVO QUE O MESMA TAMBÉM JÁ TERIA SIDO FEIA ANO PASSADO, E SEM 

ORADORES NO GRANDE EXPEDIENTE: PASSOU-SE PARA LEITURA DA ORDEM DO DIA, NÃO 

HOUVE MATÉRIA A SER DELIBERADA. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O SR. PRESIDENTE 



COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES SEGUIDA FACULTOU A PALAVRA PARA 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR CLEMILTON DO LEITE QUE FEZ 

SEUS AGRADECIMENTOS E FALOU SOBRE O ENCONTRO DOS CONSELHEIROS SOCIAIS 

ACONTECIDO NO DIA 18/06/2018, O QUAL OS MESMOS SOLICITAM MAIS APOIO DOS 

VEREADORES E QUE POUCOS COMPARECERAM A ESSE IMPORTANTE ENCONTRO, E 

PARABENIZOU O PRESIDENTE DESTA CASA QUANTO A CONDUÇÃO DOS TRABALHOS, E 

FALOU TAMBÉM SOBRE AS FAMÍLIAS QUE VIVEM NO LIXÃO DE ITAPECURU E QUE PODEMOS 

FECHAR OS OLHOS PARA ESSAS PESSOAS, E PARABENIZOU SOBRE O BELO TRABALHO 

REALIZADO POR FABIANA LUIZ, QUE DIUTURNAMENTE AJUDA AQUELAS FAMÍLIAS, 

APARTEOU A APALAVRA A VEREADORA THAYSE MENDES QUE OS CONSELHOS PRECISAM 

SEREM ORGANIZADOS INTERNAMENTE PARA QUE RECEBAM A DEVIDA IMPORTÂNCIA QUE 

MERECEM E QUE ESSAS FALHAS PRECISAM SEREM REPARADAS, APARTEOU A PALAVRA O 

VEREADOR DENIS CARVALHO QUE DISSE QUE O PAPEL DO CONSELHEIRO É TÃO IMPORTANTE 

QUANTO DO PODER EXECUTIVO E LEGISLATIVO MAS QUE PRECISAM TRABALHAREM JUNTOS 

PARA UM SÓ OBJETIVO, AINDA COM A APALAVRA O VEREADOR CLEMILTON DO LEITE QUE 

FALOU SOBRE OS JOGOS ESCOLARES E SUA IMPORTÂNCIA, LOGO APÓS FEZ USO DA TRIBUNA 

A VEREADORA PROFESSORA EDNA QUE FEZ SEUS AGRADECIMENTOS, E PEDIU APOIO AOS 

VEREADORES PARA DAREM MAIS ATENÇÃO AOS CONSELHOS MUNICIPAIS E PARABENIZOU O 

SENHOR ALBERTO PEREIRA MARTINS JUNIOR, GESTOR REGIONAL DE EDUCAÇÃO QUANTO A 

SUA FALA PEDINDO JUNÇÃO DOS PODERES PARA MELHORAR OS SERVIÇOS PRESTADOS AO 

NOSSO MUNICÍPIO, E FALOU QUE SOLICITOU UMA REUNIÃO COM O SECRETÁRIO ESTADUAL 

DE EDUCAÇÃO O SENHOR FELIPE CAMARÃO NO INTUITO DE DISCUTIRMOS MELHORIAS NO 

ENSINO EDUCACIONAL DE ITAPECURU MIRIM E FALOU QUE ESTARÁ APOIANDO SEMPRE O 

PODER EXECUTIVO QUANTO SE REFERE A BENEFÍCIOS TRAZIDOS A ITAPECURU E QUE NÃO É 

OPOSIÇÃO, E SE COLOCA A DISPOSIÇÃO PARA APOIAR O EXECUTIVO JUNTO AO GOVERNO DO 

ESTADO, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR ZECA CRUZ, QUE PEDIU A VEREADORA EDNA 

PARA INTERCEDER JUNTO AO ESTADO QUANTO AO HOSPITAL REGIONAL ADÉLIA MATOS 

FONSECA QUE ENCONTRA-SE ATÉ SEM MATERIAIS BÁSICOS PARA ATENDIMENTOS, 

INCLUSIVE LUVAS DESCARTÁVEIS E CIRÚRGICAS DE ROTINA, EM RESPOSTA A VEREADORA 

EDNA CITOU QUE EXISTE MUITOS MATERIAIS NO HOSPITAL E QUE NÃO FALTA, E 

ESCLARECEU SOBRE AS PRIORIDADES CIRÚRGICAS E PEDIU AOS VEREADORES PARA 

REALIZAR UMA VISITA IN LOCO PARA SABER O REAL MOTIVO DESSA INFORMAÇÃO, 

APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR CLEMILTON DO LEITE QUE RELATOU TER 

PRESENCIADO QUE UMA MULHER RETORNOU NECESSITANDO DE CIRURGIA POR FALTA DE 

MATERIAIS PARA A MESMA, E QUE ISSO NÃO PODE CONTINUAR ACONTECENDO E QUE ATE 

MESMO A AMBULÂNCIA DO POVOADO LEITE ESTAVA FAZENDO PERCURSOS DO HOSPITAL 

REGIONAL ADELIA MATOS FONSECA, ONDE O MESMO DEVERIA TER SEUS PRÓPRIOS 

VEÍCULOS, EM RESPOSTA A VEREADORA EDNA QUE ESSES REAIS PROBLEMAS DEVE SE FAZER 

UM LEVANTAMENTO IN LOCO PARA SABER AS REAIS SITUAÇÕES DO REFERIDO ESTADO, EM 

SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR CARLOS JUNIOR QUE APÓS SEUS 

AGRADECIMENTO INICIOU SUA FALA SOBRE SUA NOVA CONQUISTA EDUCACIONAL QUE FEZ 

SUA PÓS GRADUAÇÃO NA ÁREA DE DIREITO E ESCLARECEU QUANTO AOS 

QUESTIONAMENTOS DOS CONSELHEIROS NO ENCONTRO, E QUE APENAS SENTIRAM A 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES MAS QUE EM NENHUM MOMENTO EXISTIU ATAQUE DOS 

MESMOS, E ESCLARECEU DA IMPORTÂNCIA DO PLANO DE CARGOS DOS SERVIDORES QUE 

NÃO DEIXARÁ DE IMPLANTAR NESTA CASA LEGISLATIVA, PARABENIZOU A EX-PRESIDENTE 

SEBASTIANA COSTA CARDOSO QUE TEVE SUAS CONTAS DE GESTÃO APROVADAS E QUE ISSO 

É IMPORTANTE FRISAR UMA GESTÃO TRANSPARENTE E PROBA É RARO EM GESTÕES DE 

CÂMARAS MUNICIPAIS, AGRADECEU AO GOVERNO DO ESTADO E AO DEPUTADO JUNIOR 

MARRECA QUANTO AO CONVÊNIO PARA AMPLIAÇÃO DESTA CASA LEGISLATIVA E QUE 

GRANDES FORAM OS AVANÇOS EM QUASE DOIS ANOS DE GESTÃO E SE SOLIDARIZOU COM 

OS VEREADORES ENES AGUIAR, IRMÃO DENTISTA E ROGÉRIO MALUF, E ESCLARECEU SOBRE 

O IMUNIDADE QUANTO AOS NÍVEIS HIERÁRQUICO DOS DEPUTADOS E ATÉ AO VEREADOR, E 

QUE EM CADA JURISDIÇÃO NÃO PODEM SER PROCESSADOS CIVIS OU CRIMINALMENTE 

QUANTO AOS SEUS PRONUNCIAMENTOS, E FALOU QUE O SINDICADO DOS TRABALHADORES 

ESTÁ JURIDICAMENTE MAL REPRESENTADO POIS ONDE DIZEM QUE IRIA PROCESSAR O 

VEREADOR ROGÉRIO MALUF PELO SEU PRONUNCIAMENTO EM SESSÃO ANTERIOR, E 

ESCLARECEU SOBRE AS AÇÕES TOMADAS PELO EXECUTIVO NO QUE DIZ RESPEITO A LEI DE 

RESPONSABILIDADE FISCAL E DEFENDEU O VEREADOR ROGÉRIO MALUF QUE ENTENDEU 



SUA COLOCAÇÃO EM SESSÃO ANTERIOR NO QUAL VIA O INFRINGIMENTO DESTA LEI, E QUE 

PRECISAMOS SER RESPONSÁVEIS E QUE NA GESTÃO PÚBLICA NÃO PODEMOS AGIR COM O 

CORAÇÃO, E RESSALTOU QUE O VEREADOR IRMÃO DENTISTA NA SESSÃO EM QUESTÃO NEM 

USOU A TRIBUNA E QUE FOI INJUSTIÇADO, E QUANTO AO VEREADOR ENES FOI MERECEDOR 

DE ESTÁ NO CARGO DE VEREADOR E QUE NÃO CAIU DE PARAQUEDAS COMO FORA DITO EM 

PROGRAMA DE TV, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR DENIS CARVALHO QUE 

FEZ SEUS AGRADECIMENTOS E ESCLARECEU QUANTO O EVENTO DOS CONSELHEIROS QUE 

NÃO PODE ESTA PRESENTE MAIS QUE ASSISTIA AO VIVO PELO FACEBOOK DA CÂMARA 

MUNICIPAL, E PEDIU AO GOVERNADOR DO ESTADO PARA OLHAR COM MAIS ATENÇÃO 

QUANTO A ESCOLA ESTADUAL DO POVOADO TINGIDOR, E DECLAROU SUA TRISTEZA 

QUANTO A INJUSTIÇA AO VEREADOR IRMÃO DENTISTA QUE SUA VIDA FOI DIFAMADA POR 

PRONUNCIAMENTO EM PROGRAMA DE TV, DO QUAL NÃO SE TEVE PROVAS, E QUE A ATITUDE 

DOS PROFESSORES QUE SAÍRAM DO PLENÁRIO QUANDO O VEREADOR ROGÉRIO MALUF 

ESTAVA NA TRIBUNA REALIZANDO OS SEUS PEDIDOS DE DESCULPAS E QUE ISSO É FEIO PARA 

OS FORMADORES DE OPINIÕES E ESPELHOS DOS ALUNOS, E QUE O REGIMENTO INTERNO 

DESSA CASA DEVE VALER EM TODOS OS MOMENTOS E NÃO EM MOMENTOS ESPECÍFICOS, EM 

SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ROGÉRIO MALUF QUE CUMPRIMENTOU OS 

PRESENTES E CITOU QUE OS MEIOS DE COMUNICAÇÃO JORNALÍSTICOS DEVEM SER 

PROVOCANTES E NÃO HUMILHANTE COMO ATUALMENTE ACONTECE EM UMA EMISSORA DE 

TV, E QUE A INVEJA É ALGO QUE NÃO PODE SER ESPALHADO POIS JAMAIS DEIXARÁ DE FAZER 

O SEU TRABALHO PELO POVO, E QUE REPUDIA AQUELAS PESSOAS QUE DIZEM QUE O MESMO 

SE BENEFICIOU FINANCEIRAMENTE SOBRE O AÇUDE DO D.E.R, E QUE SÓ BUSCA MELHORIAS 

PARA ITAPECURU E NÃO DEIXARÁ DE LUTAR POR FAMÍLIAS NECESSITADAS E QUE ESTÁ DE 

CORAÇÃO ABERTO PARA PERDOAR A TODOS QUE INJUSTAMENTE O TENTA DENEGRIR SUA 

IMAGEM, FALOU TAMBÉM SOBRE O PAPEL DO CONSELHO MUNICIPAL QUE É DE SUMA 

IMPORTÂNCIA PARA UMA CIDADE, E PARABENIZOU A PROMOTORA FLAVIA NAVA, POR SER 

UMA PEÇA FUNDAMENTAL NA REATIVAÇÃO DOS CONSELHOS, E CITOU SOBRE A ATUAL 

SITUAÇÃO ECONÔMICA DE ITAPECURU POIS ATINGIU O SETOR CERAMISTA QUE É UM DOS 

MAIS IMPORTANTES SETOR EMPREGATÍCIO DEMITINDO VÁRIOS CHEFES DE FAMÍLIAS, 

ENCERROU SUAS PALAVRAS DEFENDENDO SUA INDICAÇÃO QUANTO A ALTERAÇÃO DE 

IDENTIFICAÇÃO NOMINAL DAS RUAS ITAPECURUENSES PARA ATE MELHOR OS SERVIÇOS 

DOS CORREIOS SEREM DESENVOLVIDOS EM ITAPECURU, E RELEMBROU DAS OBRAS E 

BENEFÍCIOS TRAZIDOS PELO DEPUTADO JUNIOR MARRECA PARA NOSSA CIDADE, EM 

SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR LÍDER DE GOVERNO ENES AGUIAR QUE APÓS 

SEUS CUMPRIMENTOS, RELEMBROU SUA TRAJETÓRIA DE CAMPANHA E RESSALTOU A 

IMPORTÂNCIA DA FAMÍLIA E AMIGOS E POR ELES FOI DEMOCRATICAMENTE ELEITO, E 

DEFENDEU OS VEREADORES QUE FORAM ATACADOS INJUSTAMENTE PELO PROGRAMA DE 

TV QUE COLOCOU A POPULAÇÃO EM GERAL E A CATEGORIA DE PROFESSORES CONTRA OS 

MESMOS, E FALOU QUE O GESTOR REGIONAL DE EDUCAÇÃO ESTÁ SENDO UM 

DESAGREGADOR POLÍTICO EM NÍVEL DE ESTADO, EM PLENO PLEITO POLÍTICO E ESSAS 

AÇÕES IMPEDEM A APROXIMAÇÃO DO GOVERNO DO ESTADO E QUE ISSO NÃO PODE 

ACONTECER, E QUE NÃO ACEITA  OS PEDIDOS DE DESCULPAS POIS, NINGUÉM DEVE SER 

CALUNIADO INJUSTAMENTE MUITO MENOS SEM PROVA E QUE ISSO FOI LEVADO À 

SOCIEDADE EM REDE DE TV, E PEDIU MAIS ATENÇÃO AO GOVERNO DO ESTADO PARA 

RESOLVER A SITUAÇÃO ATUAL DO HOSPITAL REGIONAL ADÉLIA MATOS FONSECA, E PEDIU 

A VEREADORA EDNA QUE INTERCEDESSE AO GOVERNO DO ESTADO PARA RESOLVER ESSA 

SITUAÇÃO CAÓTICA DO HOSPITAL, E SOLICITOU UMA NOTA DE REPÚDIO PARA O GESTOR 

REGIONAL DE EDUCAÇÃO DE ITAPECURU MIRIM, POIS O GOVERNADOR PRECISA SABER O 

QUE REALMENTE ESTÁ ACONTECENDO NA CIDADE E QUE ESSAS FALSAS INFORMAÇÕES 

ESTÃO INTERFERINDO A INTERAÇÃO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL COM O GOVERNO 

DO ESTADO, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR NEGUINHO DA SAÚDE QUE PARABENIZOU 

O PREFEITO MUNICIPAL POR ATENDER SUA INDICAÇÃO PARA MELHORAMENTO DA ESTRADA 

DO POVOADO MOREIRA E AGRADECEU O VEREADOR ROGÉRIO MALUF POR FAZER DOAÇÃO 

DE PIÇARRAS DA REFERIDA ESTRADA. E SEM MAIS ORADORES O SENHOR PRESIDENTE 

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA 

CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI 

ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO 

FILHO DO PALÁCIO ANTÔNIO RODRIGUES FILHO, EM 19 DE JUNHO DE 2018. 

 


